



# 合肥繁华大道西延今年底或将开工

星报讯(记者 王珊珊) 记者获悉,目前,合肥繁华大道西延(S19淮桐高速连接段)改建工程已完成设计招标,有望于今年年底开工建设。

目前,繁华大道建成段全长47公里,西起紫蓬山、东至合马路(S105),一路串联起肥西县、经开区、包河区、肥东县等多个区域,成为现阶段合肥的最长城市干道。繁华大道西延(S19淮桐高速连接段)改建工程项目起点于紫蓬镇镇区街道农兴路,由东向西利用部分现状老路,经梁岗社区、新农村,接S19淮桐高速互通出口,经周公山、新光、桂树、南分路、启明、楼塘等村居,跨越德上高速(预留),至六安市界、接六安

市规划金裕大道。路线全长27.8公里,计划按一级公路、双向4车道标准建设。

项目计划分两期实施,先期实施繁华大道西延(S19淮桐高速连接段)改建工程一期,路线全长7.15公里,估算投资约4.75亿元。

作为合肥东西向的最长干道,繁华大道西段道路规划,成为构筑合肥经济圈城市群、推动区域发展合作的重要通道。项目建成后,对于推动区域合作发展,优化肥西骨架路网布置,改善交通出行条件,促进合肥经济、旅游发展及产业结构升级等具有重要意义。

## 喜迎新春颂党恩 逐梦欢歌幸福年

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 殷之翎 何苗苗 仲名山 孙雨静) 1月22日,合肥市蜀山区三里庵街道综合文化站、竹荫里社区综合文化服务中心、社区关工委联合安徽省社家老年服务中心用一次别开生面的文艺汇演,为辖区居民献上了一场精彩纷呈的视听盛宴。

伴随着冬日里温暖的阳光,一曲《我的祖国》舞蹈表演拉开整场文艺汇演的序幕。《美丽心情》、《党旗更鲜艳》、笛子三连奏《茉莉花》、《梦中的兰花花》、《喜洋洋》、《黄梅悠悠》等节目赢得了观众此起彼伏的掌声。

除了歌唱表演,武术展演项目《武术36式太极拳》由辖区五老代表倪莉老师全程指导呈现,后面的

《沂蒙颂》是舞者们展现社区居民的活力与风采的最好证明。《我的玫瑰我的花》双人舞尽显飒爽英姿,随后充满异域风情的《呼伦贝尔大草原》瞬间丰富了活动内容,最后活动在全体人员合唱《竹荫里啊我的家》的歌声中达到高潮,歌声洪亮,大家用这首歌唱出对祖国的无限热爱和美好祝福。

此次文艺汇演不仅丰富了居民的精神文化生活,营造了和谐向上的社区文化氛围,也为居民之间的交流沟通搭建了桥梁。据悉,竹荫里社区开展此次文艺活动,旨在弘扬社会主义核心价值观,拉近党群关系,增强社区凝聚力和向心力。

## 严把燃气安全关 做好安全守护人

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 周梦梦) 临近春节,为进一步加强燃气安全管理工作,有效防范燃气事故发生,连日来,合肥新站高新区磨店社区城管部开展摊点燃气安全排查行动,全力保障人民群众生命财产安全。

强化宣传,提升意识。执法人员对蔡岗美食街、金岗美食街、摊点疏导区等摊点集中区域发放液化气安全使用知识手册,耐心讲解燃气安全知识,告知商户要规范安装和使用燃气,提高商户燃气安全知晓率,提升燃气安全意识,筑牢燃气安全防线。

加大排查,杜绝隐患。对摊点疏导区、早餐车燃气进行实行闭环排查整治、逐一登记、签字确认。重点检查液化气瓶有效限期、软管磨损、自改阀门等隐患问题,按照问题类型分别要求经营户立即整改、限期整改。

查缺补漏,督促整改。重点检查商户是否将隐患问题整改到位,是否遗漏或新生安全隐患问题,查漏补缺,发现问题及时整改,避免燃气安全事故的发生。

下一步,磨店社区城管部将常态化对早餐车、摊点疏导区燃气安全进行检查,不断增加检查频次,切实消除安全隐患,为市民群众安全保驾护航。

## 高新区“721工作法”助力垃圾分类

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王冉 万玉霞) 合肥高新区坚持“721工作法”,通过“宣传+执法+服务”提升市民对垃圾分类知晓度、参与度。

全面提升垃圾分类知晓率,宣传不可或缺。高新区在居民小区因地制宜建设6个分类科普馆,通过对志愿者、劝导员、居民精准宣传,采用“宣讲+体验+互动”相结合的活动形式,组织垃圾分类宣传活动46场,参与人次约3.6万。2023年共印刷宣传单1万余份,制作环保袋5000余份,宣传视频6部,兑换实物5600余份。常态化开展垃圾分类宣传活动,固定每月通过厨余兑换、送教上门、志愿服务等形式,广泛宣传垃圾分类法治知识。

全面提升垃圾分类治理效果,法治不可缺位。

2023年,高新城管大队牵头组织建立1个“区级转办、中队查处”垃圾分类违法行为联合查处工作机制,成立垃圾分类执法巡查队,开展垃圾分类的普法宣传,梳理垃圾分类违法行为查处流程,开展物业业不履责、商户乱投放、企业不分类的3种类型生活垃圾专项执法督查,全年查处违规行为10起,其中涉及个体户6起,物业管理公司4起。高新城管大队通过“721工作法”,7成问题用服务手段解决,2成问题用管理手段解决,1成问题用执法手段解决,加强巡查和监督,不间断开展专项整治,治理乱停乱放、乱摆乱占、乱搭乱建、乱堆乱倒、乱贴乱画现象,对违规行为进行了及时的发现和

## 肥东县马湖乡多措并举护航冬季道路交通安全

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 马晓璐) 为保障人民群众出行安全,肥东县马湖乡多措并举护航冬季道路交通安全。

组织党员干部深入学习相关精神,观看道路交通安全警示教育微视频,不断提高思想认识。成立以乡主要负责人为组长的道路交通安全工作领导小组,以预防和减少道路交通事故为核心,周密部署,压实责任,坚决防范和遏制道路交通安全生产事故。

开展隐患排查,建立健全隐患排查台账,及时整

改存在的风险隐患。全面摸排辖区内销售、维修电动车商铺,登记造册,不定期开展检查、宣传。同时加大对辖区群众的交通安全教育,劝导辖区群众购买合格车辆。对辖区内65岁以上的老年人驾驶电动车进行全面摸排,上门开展“一对一”宣传教育。

积极开展交通安全劝导活动,在重点时段对交通违法行为进行面对面的劝导、纠正和教育,引导群众自觉遵守交通法律法规安全文明出行,减少道路交通安全事故发生,及时消除安全隐患。

### 一句话新闻

为了加强辖区居民对电信诈骗、邪教的“免疫”能力,近日,合肥市包河区同安街道司法所指导五里庙社区综治办联合食安办对辖区餐饮店、小超市巡查时进行反诈邪教普法宣传,提升辖区居民安全感满意度与平安建设参与率。

记者 沈娟娟 通讯员 刘洋



近日,合肥市包河区骆岗街道繁华社区党委、关工委、团总支、妇联、综合文化服务中心、计生协、新时代文明实践站、盛景融城党支部联合合创公益举办的“欢欢喜喜迎新春”系列活动相继开展,辖区30余组亲子家庭参与其中,用欢喜留下美好的回忆。

记者 沈娟娟 通讯员 郑鸿宇 张雪松 李薇 吴巧彤

## 筑牢群众反诈“心防线”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 魏思婷) 近日,肥东县陈集镇多措并举持续开展反诈宣传活动。

面对面讲案例,增强群众反诈意识。陈集镇综治中心联合信访办、关工委、派出所、社区到养老院及老年大学对老年群体开展防范电信网络诈骗、禁毒知识宣传。

手把手教安装,筑牢网络反诈防线。深入社区、沿街商铺等人流密集场所,向群众面对面宣传安装国家反诈中心APP,筑牢群众线上反诈防线。多管齐下,从“线上+线下”“技术手段+知识宣讲”多方面增强基层群众的反诈、识诈知识。

心连心共携手,创建平安美丽乡镇。陈集镇提出反诈中心APP推广要“传帮带”,即先教会每户家中一名成员,再由其带动其他成员下载安装,全力构建“全民反诈、全民参与”的新格局。

点对点齐普法,多元开展法治宣传。充分利用校园阵地,深入辖区学校开展“普法反诈进校园”活动,共建平安和谐校园。

## 惠农补贴发放 助力乡村振兴

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 褚晶晶) 近年来,肥东县牌坊乡高度重视惠民惠农财政补贴资金管理发放工作,认真贯彻执行相关文件,建立健全“一卡通”发放管理长效机制,多举措大力推进惠农政策及时落实到位,有效保障和改善民生,积极助力乡村振兴。

2023年全乡累计发放惠民惠农财政补贴项目资金4181.85万元,相比去年同期增加182.13万元。其中发放农村低保、农村孤儿基本生活补助、特困供养、养老服务、两残补助等民政项目2078.49万元,占49.7%,切实保障了困有所帮、残有所助、老有所养、孤有所护。

牌坊乡在发放过程中严格规范执行,政策实施部门跨层级、跨部门、跨业务的协同管理和服务,根据补贴政策发放清单动态管理人员基础信息,强化预警信息管理,完善公示制度,利用政务网站及“安徽财政”“安徽农商行”微信公众号和各种公示、显示屏等便民方式发布资金发放公告和通知,积极引导群众使用“惠农补贴二维码”扫码查询补贴信息。该乡人大、纪委会同包村干部、惠农补贴发放相关部门,定期抽查巡查,及时发现问题督促整改。